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«Επετειακή Εκδήλωση για τα 50 χρόνια του Τμήματος Γεωλογίας Α.Π.Θ.» 
 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 25 Νοεμβρίου 2023, στην Αίθουσα 
Τελετών του Α.Π.Θ., η Επετειακή Εκδήλωση με αφορμή την συμπλήρωση 50 ετών από την 
ίδρυση του Τμήματος Γεωλογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Αρχικά ο Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας, Καθηγητής κ. 
Κωνσταντίνος Βουβαλίδης αναφέρθηκε στην ίδρυση του Τμήματος Γεωλογίας το 1973 και 
έδωσε έμφαση στο εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο του Τμήματος. Ακολούθησε ο Ομότιμος 
Καθηγητής κ. Δημοσθένης Μουντράκης που έζησε το Τμήμα Γεωλογίας από την γένεσή του και 
περιέγραψε του κομβικούς σταθμούς της εξέλιξής του. Στην συνέχεια ο Δρ. Αριστοφάνης 
Στεφάτος, Διευθύνων Σύμβουλος της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων 
και Ενεργειακών Πόρων Α.Ε., μίλησε για τον ρόλο του απόφοιτου Γεωλόγου στη νέα 
ενεργειακή πραγματικότητα, ενώ ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Σπυρίδωνας Παυλίδης έκανε μία 
συσχέτιση της Γεωλογίας με τις Τέχνες, με εντυπωσιακές εικόνες και βίντεο.  

Τιμητικές πλακέτες δόθηκαν στον Ομότιμο Καθηγητή κ. Ανδρέα Γεωργακόπουλο, στον 
Ομότιμο Καθηγητή κ. Γρηγόριο Τσόκα, και στην Ομότιμη Καθηγήτρια κ. Ευαγγελία Τσουκαλά 
που αφυπηρέτησαν το 2023, ως ελάχιστο δείγμα αναγνώρισης της μακρόχρονης προσφοράς 
τους στο Τμήμα Γεωλογίας. 

Η Επετειακή Εκδήλωση ολοκληρώθηκε με το ρεσιτάλ πιάνου από τον μουσικό και 
φοιτητή του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κ. Κωνσταντίνο 
Κατσούλη, με την προβολή φωτογραφιών ορυκτών και γεωλογικών φαινομένων από το αρχείο 
του Καθηγητή κ. Βασίλη Μέλφου. 

Η συγκεκριμένη εκδήλωση είχε στόχο την παρουσίαση της ιστορίας και των 
επιτευγμάτων του Τμήματος Γεωλογίας στο ευρύ κοινό. Το Τμήμα Γεωλογίας είναι 
προσηλωμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας ανώτατης εκπαίδευσης, αποσκοπώντας στην 
κατάρτιση επιστημόνων που εδώ και 50 χρόνια ασχολούνται με την εκπαίδευση και την 
έρευνα, στελεχώνουν παραγωγικούς και διαχειριστικούς φορείς οικονομίας και ανάπτυξης 
έργων υποδομής, και παρέχουν υπηρεσίες είτε ως ελεύθεροι επαγγελματίες μελετητές είτε ως 
στελέχη ιδιωτικών εταιριών. Οι σύγχρονες απαιτήσεις μίας ταχέως μεταβαλλόμενης κοινωνίας, 
υπό το πρίσμα της κλιματικής κρίσης, των φυσικών καταστροφών, της ενεργειακής μετάβασης 
και της πρόκλησης της τεχνητής νοημοσύνης, οδηγούν τα μέλη του στην αναζήτηση άμεσων 
λύσεων στα προβλήματα που προκύπτουν και επηρεάζουν την ποιότητα ζωής και την 
επιβίωση των πληθυσμών. Απαντήσεις δίνουν οι επιστήμονες του Τμήματος Γεωλογίας 
εστιάζοντας την έρευνά τους στις σύγχρονες προκλήσεις. 

Ευχαριστίες εκφράζονται στους χορηγούς της Εκδήλωσης HELLENiQ UPSTREAM, 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ Α.Ε., 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ, EURALIO ARTIFICIAL INTELLIGENCE, BD 
INVENTIONS, ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ Α.Π.Θ., ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ Α.Π.Θ. 

 


